

## 南海区在电竞产业大会发布多项利好政策

## 力争三年打造大湾区电竞产业集聚区域

“力争用三年时间打造成为粤港澳大湾区电竞产业集聚区域。”在昨日召开的佛山市南海区电竞产业大会上,南海区发出了这样的号角。会上还发布了《佛山市南海区文化广电旅游体育局关于促进电竞产业发展的实施细则》(以下简称《实施细则》)。

南海将通过引进一批专业性强、认可度高、具有广泛影响力的电竞赛事,建设一批产业链集聚的电竞产业园区和功能齐全的电竞赛事专业场馆,培育一批专业技能突出的电竞高端人才,开发一批形态丰富、社会效益和经济效益相统一的电竞产品,集聚一批创新发展、具有核心竞争力的头部电竞企业和战队,最终实现南海电竞产业的腾飞。

## 出台政策扶持电竞产业发展

根据《实施细则》,南海拟从建设电竞产业园区、进驻电竞园区企业租金补贴、电竞高端人才奖励、电竞场馆建设及运营补助、电竞企业上市奖励、电竞俱乐部参赛奖励等9个方面,全面扶持南海电竞产业发展。其中“创新研发奖励”对研发游戏或软件、电竞产业平台开发的两类项目最高扶持金额达1000万元。

“我们希望通过政策引导,吸引更多电竞企业落户南海,更多高级别的电竞赛事在南海举行,同时提升南海城市影响力,吸引更多年轻人才来南海发展。”南海区委宣传部常务副部长、区文广旅体局局长梁惠颜介绍,电竞产业的产业链条很长,能够带动相关文化、创意、旅游产业的发展,形成文化体育产业融合发展的路径,南海将继续努力去推动这种融合发展,构建南海电竞产业发展的生态链。

电竞产业是近年来最具市场活力、最具爆发性增长的新兴领域。从2017年开始,南海就开始培育电竞产业发展生态,从举办

各种电竞大赛,再到电竞产业园区的建设、电竞职业俱乐部的落户,目前已经形成了电竞产业发展的初步雏形。

去年6月,《王者荣耀》团队与南海区非遗文创合作,游戏角色“鲁班七号”新款皮肤“狮舞东方”上线,并成为“南海醒狮”非遗推广大使。这款皮肤很受年轻人欢迎,这也是南海人文资源成为电竞新文创的成功典范。今年8月,王者荣耀佛山GK俱乐部线下主场落户南海;11月,电竞直播平台虎牙公司全球研发总部落户南海区。

“南海已成为粤港澳大湾区内集电竞赛事、电竞职业俱乐部、电竞产业园、青训基地、电竞场馆、电竞直播平台等产业链比较完善的城市。”南海区委常委、宣传部部长黎妍表示,南海区发布电竞产业专项扶持政策,大力培育电竞产业企业和电竞文化生态,把电竞产业作为促进南海文化旅游体育产业创新发展的重要抓手,积极推动电竞与南海传统文化、先进制造业、高品质服务业融合发展。

调研电竞产业 给出发展建议会上,南海区还与国家体育总局



南海区电竞产业大会上,佛山GK俱乐部正式入驻南海。

珠江时报记者/廖明璨 摄

## ●研发游戏或相关软件

按照研发投入金额的30%补贴,封顶500万元/个。对行业影响力大/国家级重大电竞赛事游戏的,补贴封顶1000万元/个。

创新研发  
奖励

## ●电竞产业平台开发

按照研发投入金额的30%给予补贴,封顶500万元;对示范引领效应特别好的,补贴封顶1000万元。

局体育科学研究所电子竞技研究室共同签署了开展电竞产业调研报告的协议。国家体育总局体育科学研究所电子竞技研究室副主任王睿表示,对于佛山和南海电竞产业的现状有了一个基本的判断,并对虎牙与GK俱乐部入驻南海给予了高度评价,“这是南海电竞产业发展中非常重要的战略布局。从目前电竞产业链来看,南海已经相当齐全了。”对于接下来的电竞产业调研合作,王睿透露,会先摸清家底,调研清楚南海区电竞产业的发展现状,再给出相应的发展建议,包括在发展电竞

产业的同时如何做好青少年保护等。

“南海电竞产业已经完成了1.0版本,包括引入电竞直播平台、电竞俱乐部和赛事公司等,搭建起了电竞产业的骨架,下一步是推动形成2.0版本。”南海区电子竞技运动协会会长夏鹏介绍,包括增加电竞产业相关企业数量,吸引更多游戏工作室和顶级直管公司,引入职业俱乐部,打造电竞生态园区,并与南海当地文化和产业融合,产生更多的边际效益,“依托刚成立的南海区电子竞技运动协会,吸引更多类型的

电竞相关成员加入,会员不仅仅局限于南海籍,只要与南海电竞产业发生关联的企业和个人,都可以加入协会。”

## GK俱乐部线下主场落户南海

活动现场,王者荣耀(KPL)佛山GK俱乐部落户南海仪式举行,佛山成为继广州、深圳后,省内第三个拥有KPL战队俱乐部的城市。

早在一年多以前,GK便与南海结缘。谈到为何落户佛山南海,GK俱乐部创始人、深圳人人体育集团董事长章杨表示,南海

的开放与包容打动了,“南海的领导们眼光特别好,对电竞新行业的理解与判断也非常到位,而且在极力创造一个非常好的营商环境。再加上佛山南海是一个功夫文化底蕴深厚的城市,与电竞这种IP文化非常符合,与GK直以来‘激流勇进破浪归’的战队理念非常贴切。”章杨说。

落户南海后,佛山GK俱乐部将会把电竞与南海文化进行绑定,带着南海文化走出去,同时将电竞与国潮结合起来。之后电竞相关产业也会陆续进驻南海,包括电竞教育、电竞酒店、电竞内容生产等。对于GK俱乐部未来主场的比赛,章杨预测观众会爆满,因为佛山和南海并不缺玩家,“我们从腾讯公司了解过,佛山至少有200万王者荣耀的用户,占佛山总人口的四分之一。”

2018年,GK俱乐部还招收了一位佛山籍的电竞选手“th000”(三蛋),他的真名叫黄翔,是第一位佛山籍的WCG世界冠军,2013年在江苏昆山举办的第十三届WCG世界总决赛中夺冠,比赛项目是魔兽争霸。三蛋说,身为佛山本土选手感到自豪,平时也会积极参与佛山的电竞活动,加入GK后,自己与队伍的磨合也越来越好,希望在佛山稳定下来后,能达到更高的高度。

南海具有雄厚的经济基础、深厚的文化底蕴,开放包容的城市特质,非常契合电竞产业的发展特点,电竞产业在南海起步晚但发展很快。致辞中,黎妍还向海内外电竞行业精英发出邀请:“欢迎来南海创业发展,共同建设大湾区电竞产业集聚区。”

文/珠江时报记者 王方亚 洪晓诗

## 让每一位学生都对未来充满希望

南海执信中学扎实推行“希望教育”,培养全面发展的优秀学子

佛山  
教育文化节

西樵山下,一所环境优美、设施齐全、底蕴深厚的素质教育明星——广东省一级学校南海执信中学熠熠生辉。

南海执信中学创办于2000年9月,秉承广州市执信中学的现代教育理念,共享广州市执信中学的优质教育资源,以“崇德瀚智、文化熏陶、协调发展、终身受益”为办学理念,以“让每一位学生都对未来充满希望”为育人理念。经过20载耕耘,南海执信中学通过个性化教育模式、“四环四导”高效课堂模式、特色课程体系,扎实推行“希望教育”。

近年来,该校又创新提出“让每一位学生都拥有健康的未来”的教育目标,通过系统的教育设计,实现学生身体健康、心态健康、三观健康的目标。

## 推行个性化教育管理

作为完全中学,目前该校共有师生近3000人,初高中教学班67个。根据“让每一位学生都对未来充满希望”的育人理念,南海执信中学提出了初一至高三让每一位学生都充满微笑、充满自信、崇尚优秀、有所进步、有所发展和走向成功的不同阶段育人目标。学校对初中生进行爱好兴趣激发和培育,对高中

生进行职业生涯指导和规划,并积极推行个性化教育管理。

“在学习上,语文成绩步入前10名,理解好每堂课老师讲解的知识点;在行为习惯上,制定每天学习和锻炼的小计划;在身体健康上,晚自习后和同学相约足球场跑步3圈;在心理性格上,要足够了解自己,定位自己;在自我成长上,坐姿更端正,少挑食……”在初一(3)班谢同学的“微目标”图表上,整齐地写着这学期各方面的小目标、实施策略以及预期效果等,在老师的指引下,一步步激励着她不断向前。这是南海执信中学实施个性化教育的一个缩影。

南海执信中学依据学生特质与学习情况,制定“微目标”,有计划、有步骤地实施一对一跟踪指导,建立学生“成长档案”。此外,每班安排3位班主任,分别是首席班主任和两名个性化班主任,分别管理2个班务组,让每一位学生都能得到更加悉心的指导。

## 关注每位学生的发展需求

南海执信中学在重视文化知识教育的同时,也关注每一位学生的发展需求。在严格按照教育部门规定开设课程的同时,学校根据《国家中长期教育改革和发展纲要》创造性地开设了丰富多彩的特色教学课程,包括综合艺术课程、传媒艺术专业课程、美术专业课程、音乐专业课程、体育舞蹈课程、国际双语课程等。其中,传媒艺术课程是全省



南海执信中学致力培养全面发展的优秀学子。(通讯员供图)

高中阶段首创课程,包含播音、主持、编导、表演等专业方向,分小班教学。课程由全国广播电视节目主持人“金话筒”奖专家评委应天常教授、国家一级播音员韩杰等任教,为更多具有特长的学子搭建实现梦想的舞台。

近年来,该校在传媒艺术教育中取得了优异成绩。自开办以来,传媒专业学生术考100%上本科,传媒班本科以上双上率达80%。其中,郑辉耀同学被北京电影学院录取、王斤伯同学被中国传媒大学播音主持专业录取、罗子盈同学被暨南大学播音与主持艺术(粤语)专业录取。

## 大力开展健康教育工程

近年来,南海执信中学创新提出“让每一位学生都拥有健康的未来”,大力开展健康教育工程,从体育教育、德育教育、心理健康三大方面,培养学生“身体健康、心态健康、三观健康”的

“三康”观念。

篮球场、网球场、溜冰场、排球场、汽车模型赛车场、激光射击场、多功能室内体育馆……丰富多样的体育设施为学子们强身健体提供了良好的场所。学校还开展体育与健康知识课程、体验舞蹈专业课程、体育专项训练课程、丰富体育活动等,营造浓厚的体育教育氛围,增强学生身体素质。

在心理健康方面,南海执信中学在开设心理健康教育课程之余,还定期开展心理团辅活动和排查工作,开设系统的心理健康知识讲座,培养学子们积极乐观、笑对人生的好心态。在德育方面,南海执信中学通过“搞活动、抓常规、常表彰”三大抓手进行落实,并在学校范围内设置各种党建知识元素,培养具备担当精神、果敢气概、自信情怀的优秀青少年。今年,南海执信中学共有12名学生被评为南海区新时代好少年。

## 相关链接

邀您参与  
名校风采展活动

12月27日,南海执信中学将参与由南海区新时代文明实践中心指导、珠江日报社主办、星火教育冠名,在南海益田假日天地举行的2020佛山名校风采展活动。现场,学校招生办负责人将分享学校的办学理念、特色亮点、师资力量等内容,各校还将设置咨询展位,并邀请优秀家长和学生在场心得体会等。

南海外国语学校、佛山外国语学校、佛山市北外附校三水外国语学校、听音湖实验学校、加美实验学校、和顺一中、顺德一中实验学校、佛山市诺德安达学校等十余所学校将参加活动。

接下来,主办方还会陆续推出记者名校探营、校长专访、云看校、名校行等系列活动。本次活动不设年龄、地域限制,家长只需凭票入场即可。家长学生可提前扫描下方二维码免费报名,锁定活动“入场券”。



扫码报名  
参与佛山  
名校风采  
展活动

文/珠江时报记者 何泳谊  
通讯员 毕锐 蓝娟

违规圈地划车位  
桂城城管促整改

珠江时报讯(记者/周钊洸 通讯员/伍慧锋)近日,桂城数字城管中心接到市民投诉,称平洲工农兵街7号有人违规占用公共道路私设停车位,希望有关部门尽快处理。

根据投诉人提供的图片,桂城数字城管中心坐席员看到现场用水泥桶与木棍、绳子等杂物在公共区域划定“临时车位”,占道情况较为严重。为此,该坐席员通知大圩社区居委会相关负责人到场处置。

接报后,大圩社区居委会工作人员快速到达现场,将障碍物逐一清理。当天,现场可移动障碍物已全部清走。桂城数字城管中心负责人还与大圩社区居委会负责人沟通,明确日后要加强巡查、监管力度,严厉打击占道行为。

桂城数字城管中心提醒市民,若发现周边道路有此类问题,可致电12319热线或在“佛山城管执法”微信公众号反映。

人行道砖破损  
大沥城管迅速处理

珠江时报讯(记者/周钊洸 通讯员/黄莉娟)近日,大沥数字城管指挥中心信息采集员巡查经过九龙公园时,发现局部路段人行道砖破损严重,立即进行信息上报。

现场,该采集员完成拍照取证后,立即将图片、地点等信息上传至大沥数字城管指挥中心。中心接报后当即转派至责任部门跟进处理。很快,道路完成修复并恢复原貌。随后,大沥数字城管指挥中心再次派出信息采集员进行复查。

大沥数字城管指挥中心表示,接下来数字城管将继续加强巡查,为市民营造良好的出行环境。